
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 08 DE MAIO DE 2025. No dia oito de maio de 2025, às 14:15 

(quatorze horas e quinze minutos), reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal 

de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a 

presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva que, depois da chamada nominal 

dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa 

Ferreira,2)Antonio Henrique da Costa Soares, 3)Antonio Parente Sobrinho,4) Davi 

Moreira de Alencar, 5) Emanuela Saraiva Macedo, 6) Fagluzé Américo Lopes Saraiva, 

7)Francisco José da Cruz Alencar, 8) Geangledsom Cordeiro dos Santos, 9) Jurandir 

Severo de Carvalho, 10) Roberto Bento do Nascimento, 11) Rodrigo Amaro de Alencar 

Oliveira, 12) Welison Jean Moreira Saraiva Junior. No EXPEDIENTE: A Senhora 

Presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior foi aprovada por 

unanimidade nos termos do Regimento Interno e será disponibilizada no portal da 

transparência da Câmara, no prazo regimental. Dando início aos trabalhos, a Sra. 

Presidente para o 1º Secretário, o Vereador Jurandi Severo, que apresenta Moção de 

Aplausos pela passagem do Jubileu de Prata da Escola Josefa Cândida de Jesus, de 

autoria do Vereador Quexim do Exu e Moção de Pesar, de autoria da Sra. Presidente 

pelo falecimento de Rizeuda de Parente Aires. Em seguida são apresentadas as 

seguintes indicações: INDICAÇÕES 07, 08 E 09/2025, de autoria do Vereador Antonio 

Parente, as quais solicitam, respectivamente, ao Poder Executivo a implantação do 

Sistema Integral de Ensino em creches da cidade; a implantação de uma lombada em via 

pública, especificamente na Rua Anália Soares; a restauração do prédio onde funciona o 

PSF do distrito de Zé Gomes, enfatizando que recentemente a referida UBS passou por 

reformas, porém, está apresentando problemas no forro; INDICAÇÕES 04 e 05/2025, 

de autoria do Vereador Roberto Bento, indicando, respectivamente, ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Exu, que seja viabilizada a construção de um Terminal 

Rodoviário Municipal, com infraestrutura adequada para embarque e desembarque de 

passageiros, guichês, banheiros, estacionamento e área de apoio aos motoristas e 

usuários; solicitando providências para a oficialização do Loteamento Manassés e 

Efraim como Bairro do município de Exu-PE. INDICAÇÕES 11 e 12/2025, de autoria 

do vereador Fagluzé, respectivamente, solicitando ao Poder Executivo e secretaria 



 
 

 
 

 

competente, que seja viabilizado a ampliação da Creche Municipal Anita de Carvalho, 

no Distrito de Tabocas, com a construção de duas salas; indicando que seja realizado o 

serviço de troca de encanação da água da Rua Nova no Distrito de Tabocas; 

INDICAÇÃO 08/2025, de autoria do vereador Rodrigo Amaro, que solicita ao Poder 

Executivo que seja colocada uma nova malha na ponte que liga o Sitio Ouro ao Sitio 

Catolé; INDICAÇÃO 19/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, que solicita ao 

poder Executivo que viabilize a revitalização da Avenida Edmundo Dantas; 

INDICAÇÃO 09/2025, de autoria do Vereador Quexim do Exu, que solicita ao 

Executivo Municipal a implementação de cursos de qualificação profissional nas áreas 

de beleza, gastronomia, construção civil e mecânica, por meio de parcerias firmadas 

com instituições renomadas como o SEBRAE e o SENAC. Após as apresentações das 

moções e indicações, a Sra. Presidente concede aos vereadores a oportunidade de 

justificar suas solicitações, e a Professora Ivone, representando a Escola Josefa Cândida, 

agradeceu ao vereador Quexim do Exu pela Moção de Aplausos e a todos os vereadores 

e vereadoras pela aprovação da mesma. A Sra. Presidente manifesta Moção de Pesar aos 

familiares de Maria Morena, pela irreparável perda. O vereador Jeam de Léo, fazendo 

uso da fala, solicita ao Poder Executivo que seja colocado 4 redutores de velocidades 

nas proximidades do Bangalô do Bunito e da Pizzaria Cantarino. O vereador Rodrigo 

Amaro solicita que seja viabilizada uma operação tapa buraco em frente à casa de Valdo 

e Bubu e, também sentido Sítio Guaraní. Em seguida a Senhora Presidente convida o 

Diretor Presidente da AMUTTE, o Sr. João Batista, para prestar alguns esclarecimentos 

sobre a implantação do transito na cidade de Exu-PE, onde os nobres vereadores 

tiveram a oportunidade de esclarecer dúvidas e pontos importantes sobre o tema.  Na 

ORDEM DO DIA: A Sra. Presidente apresenta ao plenário os seguintes requerimentos: 

REQUERIMENTO 07/2025, de autoria da vereadora Andréia de Ruga, que solicita ao 

Chefe do Executivo Municipal, informações sobre as condições atuais do Matadouro 

Público de Exu-PE e sobre a possibilidade de sua reabertura. Solicita, ainda, que seja 

enviado um Ofício para a Agência de Defesa e Fiscalização Agropecuária do Estado de 

Pernambuco - ADAGRO, a fim de saber também informações sobre esta possibilidade; 

REQUERIMENTO 03/2025, de autoria do vereador Duda Mulato, tendo como co-

autores os vereadores: Gean Bastião, Roberto Bento e Rodrigo Amaro. Solicitando ao 

Poder Executivo informações sobre a implantação da Lei 1.426/2023, que institui o 



 
 

 
 

 

Plano de Cargos e Carreiras-PCCR; REQUERIMENTO 04/2025, de autoria do 

vereador Duda Mulato e seus colegas: Gean Bastião, Roberto Bento e Rodrigo Amaro, 

solicitando ao Poder Executivo, informações sobre a frota escolar municipal, bem como 

dados referentes a quantidade de veículos, rotas de atuação, condições e conservação, 

identificação dos condutores e a sua devida qualificação. Em seguida, a Sra. Presidente 

apresenta aos nobres vereadores o Projeto de Lei 07/2025, oriundo do Poder Executivo, 

cuja Ementa: Abre no orçamento vigente crédito adicional especial e dá outras 

providências, que após ser apresentado foi encaminhado para as comissões competentes. 

Na sequência, foram apresentados os Projetos de Decretos Legislativos Nºs 04, 05 e 

06/2025, de autoria da Vereadora Dra. Emanuela Saraiva., que trazem, respectivamente 

as seguintes Ementas: Concede Título Cultural Luiz Gonzaga à Senhora Marina Santana 

Moreira, e dá outras providências; Concede Título Cultural Luiz Gonzaga ao Sr. 

Antônio José da Silva (Tony Monteiro), e dá outras providências; Concede Título 

Cultural Luiz Gonzaga ao senhor Pedro José Sampaio (Mestre Pedro), e dá outras 

providências, os quais foram encaminhados para a comissão competente. Logo, é posto 

em votação nominal o Veto parcial à Lei Municipal 1.518/2025, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida os nobres vereadores discutem assuntos de interesse do 

município, dando ênfase a reabertura do açougue público e, na oportunidade, o vereador 

Roberto Bento sugere que seja feita uma audiência com a participação do Ministério 

Público para tratar sobre o referido assunto. Discutiram ainda sobre a implantação da 

Lei 1.426/2023, onde o Sr. Arnaldo Sampaio, Assessor Jurídico do município, prestou 

os devidos esclarecimentos, sanando as dúvidas pertinentes sobre a referida lei. 

Registra-se ainda que os vereadores Antonio Parente e Gean Bastião, solicitaram a Sra. 

Presidente permissão para saírem da sessão um pouco antes do encerramento, por conta 

da necessidade de participarem de reunião no distrito de Zé Gomes.  E, por não haver 

mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente parabeniza as vereadoras e vereadores pelas 

indicações e encerra a sessão às 16:50(dezesseis horas e cinquenta minutos) e eu, 

Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após 

cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente assinada 

pelos membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se 

que o inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas na 11ª Sessão poderá ser 



 
 

 
 

 

acessado pelo linkhttps://youtube.com/live/wlWFeaJZ7Q4?feature=share.Sala das 

Sessões, Exu-PE, 08 de maio de 2025. 

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva                              Davi Moreira de Alencar 

            Presidente                                                               Vice-Presidente 

 

Jurandir Severo de Carvalho                            Emanuela Saraiva Macedo 

           1º Secretário                                                           2ª secretária 
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